

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 4.50 драхме, тромесечно 13.50 драхми, годишње 54 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва:

улица Краља Петра бр. 70.

Уређује ОДБОР

НА НАШЕМ ФРОНТУ

Коминике Источних Савезничких Војска

У току гонења прекидуче тучених аустријских елемената од стране српских трупа у области Врање, Срби су наставили своје напредовање према северу у вези са француском коњицом. У овој операцији српске су трупе заробиле 1500 војника, од којих једног пуковника, и заплениле 12 топова, од којих 6 великог калибра, и 30 митраљеза.

Западне, француске трупе, које напредују са дивним полетом и поред разних тешкоћа кроз ове планинске крајеве, успеле су да стигну у правцу Качаника, на путу за Митровицу, један јак немачки одред кога су нападе и разјурале. Брзина нашег напредовања и јачина нашег напада спречиле су рушење станице. Заплениле су цео воз, многе коморе и 30 топова и заробиле 95 војника и пет официра.

У Албанији операције се развијају повољно. Напредујемо према северу и западу.

Отаџбини, највише допринео, што је очуван морал српске војске на задивљавајућој висини. Он је и дању и ноћу бдио над војском, тешко је и храбрио и Својим самопожртвовањем. Својом појавом и Својом речју одржавао код ње веру и наду у лепшу и срећнију будућност. Чим су топли зраци већ почели озаравати нашу напашену Отаџбину. Једном речју: Њему припада главна заслуга за садашње велико дело наше храбре војске.

Са највећим одушевленим и са најнећом љубављу српски народ и српска војска примају и поздрављају одлуку Његовог Величанства Краља Петра и Српске Краљевске Владе и с нама заједно кличу:

Живео Његово Величанство Краљ Петар Први! Живео нови генерал, Његово Краљевско Височанство Наследник Престола Александар!

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

БЕРН, 24. — Главни задатак новог немачког канцелара Макса Баденског намера да је, према вестима из Берлина, нова пацифистичка офанзива на најширој основи.

ЊУЈОРК, 24. — Бразилјанска влада наредила је сваке представнику у Бечу да затвори посланство и да се одмах врати у Бразилу.

ЛОНДОН, 24. — Из Токија јављају, да је Јапан одлучио да на јужним острвима Пацифика, које држи под својом окупацијом, уведе дивилну владавину.

РЕЧ ДАЛМАЦИЈЕ

Јединствена политичка организација

Прошлог месеца јула држан је у Сплиту велики збор свих странака у Далмацији. На збору је једнодушно донесена и прихваћена ова резолуција:

»Хрвати и Срби из свих крајева Далмације, присталице свих далматинских предратних странака, једнодушно су сложили у следећим мислима водилама:

Озбиљност историског часа, који преживљујемо, заједнички претрпљена прогонства и невоље, јасне основе наших народних непријатеља управљене директно против наше народне егзистен-

ције, већ су избрисале све странке и њихове разлике и духовно ујединиле целокупно становништво далматинско у једној политичкој мисли и у једном политичком циљу: да етнички јединствени народ Срба-Хрвата-Словенаца има неотуђиво право и дужност да путем самоопредељења створи једну јединствену независну државу. Према томе сматрамо нужним јединствен политички рад читавог становништва далматинског, док год не буде постигнуто или обезбеђено постигнуће овог врховног народног циља, па свако цепање народних сила по питањима другог реда или која данас нису актуелна сматрамо штетним за општу народну ствар».

Изабрана је управа јединствене организације у Далмацији од 16 лица. У управу су изабрани само они који су због авелеиздајне били најмање шест месеци у аустријским затворима.

УТИЦАЈ НА РУСИЈУ

После капитулације Бугарске

Атина, 24. септембра
Амбасадор Русије, кнез Димидов, интервјуисан од уредника «Новог Јелиниста» о обриту који могу узети догађаји у Русији, изјавио је: »Најзначајнији факт у данашњим приликама јесте капитулација Бугарске. Она сачињава један ратни светски догађај, чије ће последице бити огромне по коначан свршетак ове конфлигације. Њен одјек ће се неоспорно осетити у Русији. Признато је као преко потребно јединство свих странака из једнајући екстремиста. Ово јединство везује огромну масу.

Сутра обновљени фронт предузео борбу противу вековног непријатеља и паралелно са том спољном акцијом уништићемо и издајнике у унутрашњости земље».

ФИНСКА И НЕМАЧКА

Финци неће немачког принца

Штокхолм, 24. септембра
Један од чланова финске републиканске странке, Шауман, отпутовао је у Берлин, да убеди немачку владу да је фински народ непријатељски расположен према ма коме немачком принцу, који би био изабран за фински престо.
С друге стране, фински парламенат преписао је по-

ново питање о избору краља, које је до пре неколико дана било извесно, а сада, после догађаја на западу и после капитулације Бугарске, постало проблематично, јер мали народи предосећају велику опасност за себе од ма каквог сперазума са немачком државом.

ПОЛИТИКА ИТАЛИЈЕ

Односи према потлаченим народима

Рим, 24. септембра
Председник италијанске владе г. Орландо држао је јуче значајан политички одговор, у коме је између осталог рекао:

»Италија, која се бори за независност своју потлачених земаља од Аустрије, посматра не само са симпатијом, него и са великом искреношћу тежње за независношћу других народа. Јединство, које спаја чехо-словачки народ, чаји синови браће земљу Италије као своју земљу, остаје искрено и трајно и после рата. Из свих разлога, одушевљена истим осећањима, Италија, у потпуном споразуму са Савезницима, чаји исте директиве и према покрету Југословена, која траже своју независност. Италија је уверена да ће се између Италијана и Југословена створити интимни односи са узajамним добитима. Италија жели да њено пријатељство и њена искреност потпуно одговарају пријатељству и искренности Југословена.

Ову изјаву одобрио је нео парламенат. Говорећи о примирју са Бугарском, г. Орландо је изјавио, да су постигнуте све гаранције општег карактера и додао: »Постигнуте су неочењиве добити повратком огромних окупираних територија и рестаурацијом Херојске Србије. Централне силе морају сада поново брањивати јужни фронт и савлаживати велике тешкоће око војног саобраћаја са Турском. Централне су силе напустиле сан о превласти над светом».

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈУ

Успешан развој операција

Лондон, 24. — У току прошле недеље трупе генерала Фокла одузеле су од непријатеља обе обале Двине, на простору од 50 миља. Јужно од Береницаскаја оне су разјурале максималистичке снаге, потопиле четири лађе и задобиле 90 војника и неколико то-

ЗАСЛУЖЕНО ПРИЗНАЊЕ

Производство Наследника Престола у чин генерала

Указом Његовог Величанства Краља Петра произведен је Његово Краљевско Височанство Наследник Престола Александар у чин генерала. У дневној заповести војсци изнете су заслуге Његовог Краљевског Височанства и тиме образложено ово значајно унапређење.

Ако се уопште, код нас, може говорити о појединачним заслугама за рад и учешће у овом тешком рату за ослобођење и уједињење нашег тројменог народа, онда се и с правом и са дужношћу сме и мора констатовати: да заслуге Његовог Краљевског Височанства Наследника Престола Александра стоје у пуној сразмери Његове неизмерне љубави према народу и лепшој народној будућности. А о тој Својој љубави дао је небројено доказа у току овога великог рата.

Повлачење кроз Албанију оставило је страховит утисак у души нашег народа. За цело време повлачења наш народ је морао да поднесе страховите муке и још страховитије жртве. Али је, између сви-

ју, највеће муке подносио Он, Наследник Престола, јер је, предводећи свој народ у привремено изгнанство, морао да сноси и своје физичке муке, устојучене тешком болешћу и операцијом, и душевне муке због огромних патњи Свога народа. Ипак је остао са Својом војском и Својим народом — ни тешко болестан није хтео да се од њих одваја; чак је, у часу кад му је препоручено да с места напусти Албанију, ако неће да рескрира са Својим животом, одговорио: »Нећу отићи одавде, док се и последњи војник не укрца у лађу и не крене одавде«. Да ли уопште може бити већег и лепшег примера љубави према народу и војсци?

Шта је после било и колико је напора Наследник Престола уложио да физички и морално подигне војску, да је добро опреми и најбоље спреми за херојске подвиге и садашњи величанствени улазак у Отаџбину. — познато је свима: и нама Србима и осталом свету. Он је, поред свести народне о дужности према

ВРАЋЕНЕ ПОШИЉКЕ

Српско Друштво Црвеног Крста из Женеве известило је Финансијску Делегацију у Солуну да је Бугарски Црвени Крст вратио следеће пошиљке новаца за Србију због немогућности испоруке.

Стога Финансијска Делегација позива ниже именована лица, да је лично или преко поште, односно својих комитада, извести како желе даље да се поступи са неиспурченим пошиљкама.

Миросав Кастић, мајор по признаници бр. 6686, Милан Ст. Костић, капетан 6835, Александар Анђелковић, 14677, Борба Марковић, 13582, Милан Игњатовић, 10639, Илија Стефановић, 12370, Митар Миљковић, 12371, Тоша Поповић,

обвезник 12484, Глигор Видановић, обвезник 12504, Јован Љубеновић, 15604, Марко Богдановић, пушкар 12669, Добросав Анђелковић, 12688, Милан А. Поповић, обвезник 9951, Миловоје Пантелић, 15813, Панта Вокић, обвезник 15519, Прока Шевић, обвезник 17333, Др Петковић, пуковник 19105, Јован К. Матић, обвезник 19132, Алекса Анђелковић, 19060, Алекса Ракић, поручник 1745, Стојан Крстић, контролор 776, Јован Милосављевић, војнички писар, 2660 и 1076, Арса Спасић, 820, Милан Борбенић, 6245, Танасије Н. Стојановић, 5641.

Бр. 15777 и 15780. Из канцеларије Финансијске Делегације 15. септембра 1918. године у Солуну.

ИЗВЕШТАЈ

Обавештајног Бироа Срп. Црв. Крста у Солуну о исплаћеним пошиљкама по уплатима положеним код Бироа. Овај извештај је састављен на основу добивених спискова о исплаћеним пошиљкама: А. Балтић — Наталија, по признаници 26333, од 28. фебруара, круна 233.56.

Славко Асурскић — Даринки, по признаници 28719, круна 182.12.

Малика Стефановић за Радомирку по признаници 28720 круна 152.05.

Милосав Јосиповић за Милку, по признаници 28721, од 4. марта круна 152.05.

Ј. Мојсавовић — Зорки по признаници 28723, круна 121.29.

М. Јанковић — Анђелија, по признаници 28724, од 6.

марта круна 167.43.

Б. Бошковић — Зорки, по признаници 28727 кр. 152.05.

Риста Томашевић — Роси, по признаници 28731, од 3. марта круна 312.58.

Милорад Цветковић — Иљинки, по признаници 28733, од 6. марта круна 81.82.

С. Анђелковић — Николи, по признаници 28734, од 6. марта круна 75.15.

— Наставиће се —

САОПШТЕЊА

— Живојин Јанићијевић, судија охридског суда, да одмах јави своју адресу старатељском судији у Солуну; а то може учинити и неко други.

— Јављамо пријатељима и друговима, да је наш друг јандарм. поднаредних Двор-

ског јандарм. одреда Богдан Мариновић 17. септембра тек. год. умро у 38 год. свога живота сарењен у српском гробљу у Зејтинлику.

Ожалоствени другови Дворског јандармар. Одред. 2-3

— Крста Кршаритовић тражи свога оца Цељу Кршаритовића.

— Јово Достаца, наредник, 1-2, пошта 52, тражи брата Миљу Достацу, који је ступио у српску војску 1915. године, моли сваког брата Србина, ко би што о њему знао, да га извести.

— Љубомир Вукићевић из Велике Кикинде (Банат) да се јави своме брату Николи Вукићу, 1-1, пошта 20.

— Константин Мијатовић, рез. капетан прве класе, да се јави Стојану Миловановићу, нареднику, 2-2, пошта 28.

нова. У мурманској области пораз непријатеља код Овтинскаја је потпуна. Војници из Карелије заузеле су варош. Велики број максималистичких трупа придружује се нама.

Положај чехо-словачких трупа на фронту Волге доста је озбиљан. Јакне максималистичке снаге оперишу северно од Уфе у правцу Красноуфимска.

Токио, 24. — Званичан јапански коминике гласи: Јапанске трупе од Благовешченска и Чите, савлађујући отпор непријатеља, спојиле су се у Руфолову, 360 миља северо-западно од Благовешченска. Јапанска је коњаница заузела варош Зејапристан на реци Зеји, 218 миља се-

верно од Благовешченска.

Лондон, 24. — Дописник Тајмса у Владивостоку јавља: Генерал Гајда, коме је сибирска влада поверила мисију да мобилише војску, опуномоћено је генерала Дитрикса да изврши ту организацију. Савезнички представници одобрили су овај избор. Генерал Гајда нада се да ће моћи до до идног пролећа сакупити 150.000 војника; али тржи да савезници пожуре са снабдевањем тих трупа у оделу, муницији и оружју.

Царих, 24. — Кијевскаја Мисл јавља: У Петрограду је установљен женски батаљон који носи име: Осветнице. Задатак тога батаљона је да се свега за терористичка злочинства максималиста.

надирати друмовима, и иначе незгодним, напредовале су на друму за Елбасан и при-
спеле до Лндаса.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

МИНИСТАР ПРАВДЕ

Министар Правде Господин Марко С. Ђуричић већ од неколико дана бави се у Солуну, где отирања послове из свога ресора и као заступник Министра Просвете и Црквених Послова. Поред осталог он ради на успостављању судора у ослобођеним крајевима. На дан 17. овог месеца присуствовао је освештењу цркве на Кајмакчалану. Тога дана поднео је Његовом Вишочанству Наследнику Престола Александру на потпис указ о унапређењу нижег судског особља.

ПЛЕМЕНИТИ ДАРОДАВЦИ

Главан Одбор Друштва за Заштиту Деце благодари на помоћу, уплативши за утемељаче друштва:

Стојану Т. Николају, потпуковнику, што је уписао свога брата Ненада Т. Николића и пашенога Светозара Ј. Пауновића са улогом од 50 франака; Официрима Југословенског артиљеријског пука и рововске батерије, што су уписали Бранка Д. Пешкиа, потпоручника — ађутанта дивизиона, са улогом од 150 франака; Д-ру Божићу Мирићу, што је уписао свог брата Алексу Мирића трговца, са улогом од 50 франака; Владиславу Костићу, мајору, што је уписао своју сестру Станку Костић-Михаиловић са улогом од 50 франака; Војиславу Жарковићу, потпуковнику, што је уписао своју мајку Драгу са улогом од 100 франака. Петру Домазету, берберину, Херцеговцу, што је уписао своје савнове Богосава и Ђорђа са улогом од 50 франака, и официрима Школе гађа-

ња, друга партија, што уписаше свог дуга Владимира Гачевића, активног артиљеријског капетана прве класе, са улогом од 130 драхми.

ПРЕДСТАВНИШТВО КОЛА ЈАХАЧА

У намери да се по повратку у Србију, поред других корисних и преких потреба, уведе и што већи број плодних коња од чисте расе, који би имали да послуже као основ за подизање првог коњарства у замену за ону мешавину разних неодабраних раса, коју смо имали пре евакуације која је безмало сва и пропала, Господин Министар Војни је врло радо прихватио идеју пријатеља ове гране народне привреде и, прихватав је обертуче, изволео је донети решење, по коме се установљава под надзором Министарства Војног Представништво Кола Јахача које ће имати да изврши овај задатак, пружајући прилику сваком одгајивачу да добије чистокрвна грла за прилод. Представништво ће бити заступљено у Солуну, Француској, а по могућству и у Енглеској. За све информације треба се обраћати Представништву Кола Јахача у Солуну.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

ЦИРИХ. — Као жртва шпанске грознице умро је млади син кайзеров принца Ерих.

ЛОНДОН. — Рајгерова Агенција јавља да су енглески авијатичари бомбардовали у току септембра месеца 21 немачку варош. Бацили су више од 100 тона експлозива.

ЦИРИХ. — Пет шестина својих текстилних фабрика у Немачкој дефинитивно је обуставило свој рад.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Царих, 24. — Немачка штампа и даље напада Бугарску због издајства, а нарочито Малкова који је уверавао да неће никада закључити засебан мир.

Рим, 24. — Ситуација у Румунији постаје све опаснија по централне силе. Већ је одржано неколико седница румунског ратног савета под председништвом краља Фердинанда.

Берн, 24. — Немачка влада наредила је немачким војним властима, да употребе и драконске мере за случај побуне у ратним покрајинама и крајевима Брандербурга.

Париз, 24. — Дописници француских листова у Женеву телеграфички: Према информација-

ма из политичких твајцарских кругова, почело је повлачење немачких трупа из окупираних Румуније. Немачке цивилне власти евакуишу врло журно своју архиву. У Румунији су избили врло значајни догађаји. Изгледа да се сво становништво окупираних области побунило.

Париз, 24. — У Хавр су стигла два транспорта са југословенским добровољцима који ће бити послати за Солун.

Рим, 24. — Агенција Волта јавља: Према споразуму са владом Велике Британије чехо-словачки савет имаће од првог октобра једну дипломатску званичну мисију, акредитовану код енглеске владе.

Крф, 22. — Према једној

депеш из Цириха, Жеков, који се налази у Бечу, депеширао је Хинденбургу, да он не признаје примирје и да се враћа у Софију да предуже команду. Ова претња изгледа да не представља никакву вредност и стоји у супротности са полувзанимном немачком депешом коју објављују листови и у којој се вели, да Бугарска, пошто је престала да постоји као користан војни фактор по централне силе, ове ће бити приморане под притиском догађаја да повуку своје трупе из Србије и Бугарске. Верује се ове да централне силе неће пропустити пре повлачења својих трупа да изазову nerede у Бугарској који ће свакако претрпети очигледан неуспех, захваљујући енергичним мерама које ће генерал Франке д'Еспере предузети на основи моћи која му је дата ради обезбеде источне војске.

Према другој депеш из Цириха »Нова Слободна Преса« вели: да Централне Силе узимају озбиљније мере да организују нови фронт и сачувају Ниш-Софију. Она вели: »Према данашњем стању не треба очекивати један непрекидан фронт већ маневарски рат«. На против »Штрасбургер Поста« пише: »Расправља се питање о повлачењу немачких трупа из Бугарске као о томе да незе са Турском морају бити очуване преко Одесека. Једна полувзанична аустријска нота вели: »Миш немамо тачних података о обавези коју је дала Бугарска. Догађаји су се тако брзо одиграли да аустријске трупе које су стигле у Софију морале су најпре да штите дипломатске кругове. Вероватно је да ће Савезници послати своје одреде у Софију, али је извесно да не постоји примирје за Централне Силе и операције у Албанији наставити свој редован ток. Македонија и Албанија јесу споредни фронтови у целини операција. Аустрија неће допустити Италији да се инсталира у Албанији.

»Нове Минхенске Новине« јављају: Да је кайзер послао једну војку мисију у Софију која је наредила да аустријске и немачке трупе заузму главне железничке мреже. Оне додају: »Бугарски безвизици који су се приближавали Софији стављени су у немогућност да ма шта нахуде захваљујући једном бугарском одреду који је располагао артиљеријом.

Барес проучава у »Еко де Пари« питање ефективности немачког блока и вели: »Почетком септембра он је располагао са 70 дивизија на Истоку а после победе Франке д'Еспереја и Алексиа он нема више од 20 дивизија које су распорене на Кавказу, Персији и Тракији.

СА НАШЕГ ФРОНТА

Комунике за 23. септембра
Операције на северном фронту настављају се сходно нашем плану.

СРПСКО ТРГОВАЧКО ДРУШТВО У БИТОЉУ

Српско Трговачко Друштво је отворило свој филијал у Битољу. Филијал је смештен у згради Солунске Банке у Битољу и обавља све банкарске, трговачке и мењачке послове. 6—10

Д-р АЛБЕРТ ГАТЕЉО

Зубни лекар с Универзитета Паризу.
вади зубе без болова, 18 година искуства. Савршен рад знатних зуба за 4—5 дана. Улица Егнатија бр. 339. 15—15

Одговорни уредник:
Алекса Грдановић
Штампарнија »Велика Србија«

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. комунике

Париз, 25. септембра

Северно од Сен Кантена борба је трајала јуче целога дана између Моркура и Секехара. Наше су трупе заузеле Ремокур, мајур Тилоа и више шума. Непријатељ је реагирао са бесном енергијом, али није успео да спречи надирање наших трупа, које су освајале терен стопу по стопу. Заробиле су више стотина војника.

Северно од Ремса допрли смо до Суипе на више места. Немачке заштитнице на јужној обали дале су отпора и нападале у више махова. Наше су их трупе потисле, наневши им крваве губитке. Французи држе ивице јужно од Огикура и село Бетрикур. Више десно Французи су форсирани прелаз на реци. . . . Навил и заузели гробље Пон-Живара. Вођене су борбе у области Базанкура и Бул сир Суипе. Французи су дошли до ивица овиј места. Они су дебушовали Бетенвил и Арти, и задобили терена северно од Сен Клеман а Арн. Немци су били приморани да се повлаче у нареду. Јучерашње борбе са свим су ослободиле Ремс.

Енглеска комуника

Лондон, 24. септембра

Прекјуче су вођене огорчене борбе на брду Брекен и код Бореовара. Јуче изјутра, пошто су наше трупе заузеле брдо Брекен и заробиле 500 војника, аустралијанске су трупе издржале жестоке против-нападе. Непријатељ је извршио више на-

пада да би повратио село, али је био одбијен. Немци су претрпели тежике губитке. Тенкови су нанели страховите губитке немачкој пешадији. Око заузећа Бореовара вођене су јакне борбе. Непријатељ је добио јака појачања и није штедео напоре да поврати село.

Пошто су у току јакних борби енглеске трупе оствариле напредовање, увече су поново нападе и освојиле село, успостављајући своје линије одмах источно од њега. Северно од Бореовара наше су трупе заузеле Обенцеј и утврдиле се на висовима. . . . У прекјучерашњим операцијама северно од Сен Кантена заробили смо више од 1000 војника.

Америч. комунике

Вашингтон, 24. септембра

Наше су трупе прилично напредовале између Мезе и шуме Огон. Узајамна активност артиљерије.

Италиј. комуника

Рим, 24. септембра

Узајамна жива артиљеријска ватра на Пасубио, на сектору Монтело и дуж доњег тока Пјаве. Наше батерије разјуриле су непријатељске трупе у покрету и изазвале пожар и експлозију на непријатељским положајима. Настављају наше оделење задобило је неколико војника. На брду Росо одбијене су непријатељске патроле које су покушале да се приближе нашим рововима.

Авијатичари су бомбардовали са запаљивим бомбама непријатељски аеродром у Егни, уништили баране, ангаре и три апарата.

Албанија. — Наше претходнице, у пркос рђавог времена које погоршава услове

СРПСКА КЊИЖАРА М. РИСТИВОЈЕВИЋА

Код Беле Куле — Солун

Препоручује: Дописне војничке карте и разни канцелариски материјал. Поред осталих књига »Красни пријатељ« пун интересантног живота роман са сликама од Ги де Мопсана, у две књиге од којих је прва готова и цена јој је 4 драхме, а друга је у штампи.

»Азвјадам« чувени, јединствено занимљив роман из харемског живота од Пиера Лотја, драхме 4.

»Нова женска писма« од чувеног писца Марсела Прево цена 3 драхме.

Нова енглеско-српски речник са изговором, од В. Петровића у фином повезу драхми 7.

Серио де Берндерк драх.

ма 6 Величанство драх. 3-50
Мемоари принца Лихновског драхме 2
Горски Вјенац драхми 4.
Смрт Смаил Аге Ченгића фина израда драхме 3, а обична израда драхме 2.
Доживљаји изредника Миледија са сликама драхме 3.
О Словенији и Словенима драхми 1-50.
За кретоу драх. 1-50.
На капији будућности од Анатола Франса драхми 1-50.
Граматица од Алкалаја за француски језик драхми 5.
Разговори српско-француски Талиј, и енглески штампано српски драх. 1-20.

Смрт Смаил Аге Ченгића, превод на енглес. језик, др. 2.

Нова колекција дописних карата са српским сликама од 8 комада Драг. 1-20.

Српске Званичне Новине могу се добити у истој књижари.

СРПСКИ МАГАДИН ДУШАНА СТОЈАНОВИЋА

Навахија Ламбо ул. бр. 36
поштом од хотел Париза
ка Покришеној Чаршији
проз глица десно
у непосредној близини Бгр-мали цамије

Има на стоваришту разне сорте гарантираног чистог природног вина у бурадима и флашама, које нарочито препоручује српским менаџима. Магадин је обилно снабдевен коњаком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене. 24—30

ЈАХАЋИ ПРИБОР

врло добар за продају. Упитати у слагалишту Министарства Војног на пристаништу 3—3

СИФИЛИС и све венеричне болести лече се потпуном успехом
директор болнице венеричних болести у Солуну
Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ
прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул Егнатија бр. 314, улаз 17-30 из ул. Методија 15.

СРПСКО ТРГОВАЧКО ДРУШТВО СОЛУН

Улица Александра Великог број 7.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима. Прима новац на чување и штедњу.

Има своје транзитне магацине у које прима робу српских трговаца уз повољне услове.